

## **Posudek rigorózní práce**

**Autorka : Mgr.Tereza Burdová**

**Téma : Společné jmění manželů s přihlédnutím k odpovědnosti za závazky**

Předložená rigorózní práce je zpracována v rozsahu 97 stran textu. Autorka prostudovala poměrně rozsáhlý okruh odborné literatury, obdobný názor lze vyslovit ohledně judikatury.

Práce je poměrně přehledně rozdělena na šest částí. Po stručném úvodu zaměřeném na klíčové instituty se autorka zabývá historickým vývojem majetkových společenství manželů. Historii zde pojímá od vzniku Československé republiky do léta 1998, kdy byl vystřídán institut BSM institutem SJM. Kapitola třetí pojednává o současné právní úpravě (tedy stav po novelizaci z roku 1998). Autorka zde specificky zmiňuje ohledně SJM jeho : vznik, rozsah, změny rozsahu, správu, zánik, vypořádání. Kapitola čtvrtá je zaměřena na závazky v SJM a odpovědnost za ně. Autorka se zde, mimo jiné, dotýká i exekuce. Pátá kapitola je zaměřena na exkurs do zahraniční právní úpravy. Šestá část je vyhrazena na závěr práce.

Ze samotného zpracování je zřejmé, že autorka zvládá platnou právní úpravu. Pečlivě postupovala od historie (kde si všimla i velmi ostudných úprav dopadajících fakticky na politické odpůrce tehdejšího režimu). Dobře výklad prolíná s odbornou literaturou i judikaturou. Stále jsem však v práci postrádal snahu o větší prezentaci vlastních názorů. K tomu však dochází k závěru, který lze s nadsázkou hodnotit jako věcný až paragrafovaný legislativní návrh, kde zaznívají velmi konkrétní, racionální myšlenky. Za to je nutné autorku pochválit. S některými jí dříve vyslovenými názory, jako např. o nepřilíš velkých možnostech smluvních ujednání mezi osobami shodného pohlaví, které spolu žijí, lze polemizovat. Rozhodně však jinak souhlasím, že tyto osoby by rozhodně neměly být diskriminovány.

Práce splňuje kladené požadavky, doporučuji její ústní obhajobu, kde by se autorka mohla vyjádřit konkrétněji co by navrhovala právě při faktickém soužití osob stejného pohlaví z pohledu majetkových vztahů.

V Praze dne 8.9. 2004

Doc.JUDr.Mgr.Josef Salač, Ph.D.